

## Классный час для учащихся 3 г класса (волонтеры Победы)

### Неизвестных героев нет!

**Цель:** воспитание патриотизма, гражданственности, активной жизненной позиции.

**Задачи:**

1. Познакомить детей с героическими страницами истории нашей страны.
2. Воспитывать у детей чувство патриотизма, дух нации, любовь к Родине на примере подвигов наших соотечественников, совершенных в годы Великой Отечественной войны; гордость за величие наших предков.
3. Формировать у детей положительную нравственную оценку защитников родной земли.

Ход классного часа.

Учитель:

-Ребята, тема нашего классного часа «Неизвестных героев нет». По этой теме у нас будет еще 2 классных часа.

- Сегодня мы с вами поговорим о новом памятном дне, который был утвержден совсем недавно «День неизвестного солдата», познакомимся с Героями Советского союза.

Если открыть любую изданную в нашей стране «Книгу Памяти», то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано — «пропал без вести». Далеко не у всех тех, кто числится убитым, указано место захоронения. Эти бойцы и командиры Красной Армии так и остались лежать там, где их настигла смерть: в обвалившихся блиндажах, в засыпанных окопах или воронках, а порой и под открытым небом. В полях, лесах и болотах России до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне. Сейчас лишь очень немногим воинам, чьи останки находят поисковики, удастся вернуть имена. Остальные так и остаются «Неизвестными солдатами» той далёкой и страшной войны. (слайд 1,2,3)

3 декабря 2014 года, впервые в истории, россияне отмечают новую памятную дату - **День Неизвестного солдата**. Закон, которым введен "новый день", был подписан президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным 5 ноября 2014 года. (слайд 4)

-Почему была выбрана дата 3 декабря?

Дата 3 декабря выбрана совсем неслучайно. Именно в этот день в 1966 году прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м км Ленинградского шоссе и с воинскими почестями захоронен в Александровском саду. Это мероприятие было приурочено к 25-летней годовщине разгрома немецких войск под Москвой. На плите, водруженной на могиле Неизвестного солдата, была сделана надпись: **"Имя твоё неизвестно. Подвиг твой бессмертен"**. С тех пор здесь всегда горит вечный огонь и стоит почетный караул. Памятнику присвоен статус общенационального мемориала воинской славы. (слайд 5)

Установление Дня Неизвестного солдата - это не просто дата в календаре, это день, когда еще один раз в году мы будем отдаваться дань памяти всем тем, кто погиб при защите Отечества и чьи имена так и не удалось установить.

Традиция чтить память павших солдат зародилась очень давно. Отдавать дань внимания бойцам своей страны всегда было делом высокоморальным. Ведь каждая капля крови воина сберегала, возможно, не одну жизнь стариков, женщин и, конечно же, детей. Иногда в тех местах, где велись кровопролитные бои и падали, сраженные пулями и осколками солдаты и офицеры — попросту не оставалось выживших, чтобы похоронить павших. В лучшем случае, убитых хоронили в братских могилах — а мамы, сестры и дети так и ждали любимых с поля брани, надеясь на чудо. Как символ увековечивания памяти таких безымянных солдат и возникла идея создавать памятники неизвестным солдатам. (слайд 6)

Всего за героические подвиги в борьбе с врагом Героями Советского союза стали 153 кузбассовца, среди них 13 мариинцев (перечислить). Сегодня мы познакомимся с 3 героями ВОВ.

### **Калинин Николай Тихонович**

Герой Советского Союза. Родился 25 марта 1925 года на разъезде 339 р.п. Бериккульский Тисульского района. Затем семья проживала на станции Тайга, а в 1938 году переехала на станцию Бериккульская (с. Красные Орлы). После окончания школы работал связистом на станции Бериккульская. В 1943 году Мариинским РВК был призван на фронт. Воевал на Степном фронте. Гвардии рядовой 310 полка 110-й стрелковой дивизии 37-й армии. 29 сентября 1943 года в районе с. Дериевка Онуфриевского района Кировоградской области комсомолец Калинин переправился через Днепр у с. Куцеволовка и принял участие во взятии высоты 180,7, уничтожив 12 фашистов и захватив одного в плен. 20 октября в бою за высоту 162,2 необходимо было мгновенно открыть огонь по появившимся танкам противника. Н.Т. Калинин под обстрелом перебежал к противотанковым пушкам и обеспечил открытие огня. Один танк был подбит, остальные повернули назад. Но и сам Николай Тихонович Калинин был насмерть повержен выстрелом из немецкой пушки. Звание Героя Советского Союза ему было присвоено 22 февраля 1944 года посмертно. (слайд 7)

### **Шиндиков Николай Фомич**

Герой Советского Союза. Родился в 1925 году в с. Любиже Городецкого района Могилевской области в крестьянской семье. В 1940 году семья Шиндиковых поселилась в селе Тенгулы Мариинского района. Четырнадцатилетний паренек Коля Шиндиков пошел на курсы трактористов Коноплеводной МТС. Окончив их весной, получил машину и проработал на ней до призыва в армию – 28 декабря 1943 года. После кратковременной подготовки в полковой школе новоиспеченного механика-водителя направили в танковую часть. Служил наш земляк в должности механика-водителя танка Т-34. В грозной стальной лавине танк, ведомый Николаем Шиндиковым, шел на запад, освобождая города и села. 24 января 1945 года в жестоком бою с врагом Н.Ф. Шиндиков пал смертью храбрых. Родина по достоинству оценила его подвиг, удостоив высокого звания Героя Советского Союза. Его именем названа улица в г. Мариинске (находится на Почтовке) (слайд 8)

### **Пальчиков Сергей Прокопьевич**

Герой Советского Союза. Родился в 1909 году в селе Белогородка Мариинского района. Отслужив срочную службу, он вернулся домой. Райком партии назначил его уполномоченным по заготовке хлеба, а затем направил на работу в органы НКВД. В 1942-м году Пальчиков в составе 150-й добровольческой дивизии сибиряков выехал на фронт. Старший сержант Пальчиков служил командиром 76-миллиметрового орудия в артиллерийском дивизионе 1428-го легко-артиллерийского полка 2-й ударной армии Ленинградского фронта. 18 января 1944 года в тяжелом неравном бою с тремя фашистскими 150-миллиметровыми орудиями весь орудийный расчет сержанта Пальчикова был выведен из строя. Старший сержант сам заряжал, наводил и стрелял, подбив два орудия из трех. В этом бою Герой-мариинец погиб смертью храбрых, но помог

танкистам овладеть селом Глядино. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 января 1944 года С.П. Пальчикову присвоено высокое звание Герой Советского Союза. Его имя носит одна из оживленнейших улиц Мариинска. Именем героя названа и улица в Ропше. Возле школы установлен памятник. (слайд 9)

Ребята, стартует акция «Свеча памяти». Вы вместе с родителями делаете свечу, а 3 декабря мы пойдем к мемориалу воинам – спиртзаводчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (показать какие свечи делать слайд 11,12,13)

Итог:

Сегодня на классном часе мы узнали о новом памятном дне.

–Нужен ли этот день?

(это очень нужный и важный день, это, пожалуй, один из самых лучших способов почтить память бойцов, не по своей воле оставшихся неизвестными)

Солдат умирает дважды: первый раз – там, на поле боя, когда его настигнет пуля, второй раз – в памяти народной. Второй раз умирать страшнее, второй раз солдат должен жить, а мы, живущие ныне на земле, должны сделать всё для этого.